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Noviny pre obyvateľov a rodákov najväčšej obce liptovského regiónu

Vážení spoluobčania.

Od posledného vydania našich obecných novín uply-
nuli tri mesiace a ja sa vám chcem po ďalšom zasad-
nutí obecného zastupiteľstva prihovoriť a informovať 
vás o dianí v našej obci. Som veľmi rád, že sa nám 
podarilo skolaudovať budovu Zariadenia pre seniorov v Nižnom Sliači. Všet-
kých klientov sme opäť presťahovali, umiestnili do krásneho prostredia a za-
riadenie uviedli do plnej prevádzky. Ako starosta obce sa zúčastňujem na 
výročných schôdzach našich organizácií. V sobotu 21. 02. 2026 som sa zú-
častnil na výročnej schôdzi našich dobrovoľných hasičov zo Stredného Slia-
ča. Môžem skonštatovať a som rád, že schôdza prebehla v slávnostnom du-
chu. Naši hasiči sa v priestoroch zbrojnice stretli po dvoch rokoch, pretože 
budova prechádzala celkovou rekonštrukciou. Po prehliadke nových moder-
ných priestorov som skonštatoval, že dielo sa nám naozaj vydarilo. Historic-
ká budova hasičskej zbrojnice na našom námestí má nový šat a vo vnútri 
poskytuje svojim užívateľom moderný komfort. V najbližšom čase nás čaká 
vybudovanie cesty s asfaltovým povrchom na ulici Tatranská v Strednom 
Sliači. Máme v pláne tam dotiahnuť aj obecný rozhlas a verejné osvetlenie. 
Dôvodom na tieto práce v danej lokalite je, veľa novostavieb a mladých ro-
dín s veľkým počtom malých detí. No a potom nás bude čakať vybudovanie 
nového chodníka, oprava oplotenia a výmena prerušeného prívodného káb-
la na novom cintoríne v Strednom Sliači.
Milí spoluobčania, spoločne so mnou v úrade ako starostom našej obce, nás 
už čaká doba len do konca tohto roka. Tohtoročné komunálne voľby budú 
znovu spojené s voľbami do VÚC. Predseda parlamentu zatiaľ voľby oficiálne 
nevyhlásil, musí tak urobiť najneskôr 110 dní pred dňom ich konania. Spo-
jené voľby v roku 2022 sa vtedy konali prvýkrát na štvorročné volebné ob-
dobie. Občania si budú voliť starostu, respektíve primátora, poslancov obec-
ného, respektíve mestského zastupiteľstva, ako aj predsedu samosprávneho 
kraja a poslancov krajského zastupiteľstva. Konkrétne vy milí spoluobčania, 
budete voliť poslancov do nášho obecného zastupiteľstva, ktoré sa skladá 
z 11 poslancov a starostu obce. V našej obci je obecné zastupiteľstvo nastave-
né tak, že občania z Nižného Sliača si volia troch poslancov, občania Stredné-
ho Sliača päť poslancov a občania z Vyšného Sliača troch poslancov. Obča-
nia si volia poslancov len v danej lokalite kde bývajú. Starostu obce si volíte 
všetci spoločne. Do VÚC budete voliť predsedu Žilinského samosprávneho 
kraja a piatich poslancov za okres Ružomberok. Nezávislý kandidát doruču-
je kandidátnu listinu pre voľby do obecného zastupiteľstva a kandidátnu 
listinu pre voľby starostu obce v listinnej forme osobne najneskôr 60 dní 
predo dňom konania volieb.
Milí spoluobčania, teplota stúpa a príroda sa prebúdza. Prajem Vám načer-
pať s príchodom jari novú energiu, krásne veľkonočné sviatky, veľa šťastia, 
zdravia a Božieho požehnania vo Vašom nadchádzajúcom živote. Verím, že 
spoločnými silami a s Vašou podporou budeme naďalej skvalitňovať úroveň 
života v našej krásnej obci. 

Mgr. Milan Frič, Váš starosta
Bursa v našej obcistr.
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Dňa 29. 01. 2026 sa konalo zasadnutie 
obecného zastupiteľstva. Zasadnutie otvo-
ril a viedol starosta obce. Hlavný kon-
trolór obce predniesol prítomným po-
slancom správu z kontrolnej činnosti 
a správu o plnení uznesení. Kontroly 
boli zamerané najmä na hospodárenie 
s verejnými prostriedkami, finančnú kon-
trolu, zverejňovanie dokumentov, perso-
nálnu a mzdovú agendu, ochranu osob-
ných údajov, miestne dane, pohľadávky 
a stav dlhu obce. Neboli zistené závaž-
né nedostatky v oblasti hospodárenia 
a zadlženosti obce. Nedostatky sa týka-
li najmä pasívneho vymáhania pohľadá-
vok, neukladania pokút pri daňových 
deliktoch, rozdielov v nájomnom. Obec 

prijala alebo pripravuje opatrenia na od-
stránenie zistených nedostatkov, najmä 
v oblasti pracovného poriadku, transpa-
rentnosti a správy majetku.
V bode č. 5. programu OZ účtovníčka 
obce informovala prítomných poslancov 
o vykonaných úpravách rozpočtu obce 
za mesiac 10 – 11/2025, ktoré boli vyko-
nané v súlade s udelením právomoci 
starostovi obce vykonať v odôvodnených 
prípadoch zmeny rozpočtu obce v prie-
behu rozpočtového roka. Tiež boli vy-
konané úpravy rozpočtu obce na úče-
lovo určené prostriedky poskytnuté zo 
štátneho rozpočtu v oblasti školstva.
V bode č. 6 programu sa obecné zastu-
piteľstvo zaoberalo žiadosťami občanov 

týkajúcimi sa prebytočnosti majetku 
obce za účelom jeho odpredaja a náj-
mu, na základe ktorých boli schválené 
obchodné verejné súťaže. Zároveň sa pre-
rokovalo zriadenie vecných bremien na 
pozemkoch vo vlastníctve obce v pro-
spech občanov. Schválené bolo odkúpe-
nie pozemkov do vlastníctva obce za 
účelom majetkovo-právneho usporiada-
nia pozemkov pre budúcu výstavbu miest-
nej komunikácie v rámci plánovanej in-
dividuálnej bytovej výstavby v novom 
stavebnom obvode v Strednom Sliači.
V bode interpelácie poslancov a v bode 
diskusia sa prítomní poslanci zaobera-
li príspevkami a žiadosťami poslancov 
a občanov obce.� kolektív OcÚ

Výročná členská schôdza Miestnej or-
ganizácie Jednoty Dôchodcov z Liptov-
ských Sliačov sa konala v utorok 3. 2. 
2026. Zo 140 členov sa schôdze zúčast-
nilo 119 a pozvanie prijalo 8 hostí. S kul-
túrnym programom vystúpila ženská 

spevácka skupina „Fertušky“, spolu s člen-
mi z mužskej speváckej skupiny „Slia-
čanská sedmička“. Na VČS popri sprá-
vach o činnosti, rozpočte a pláne práce, 
okrem iného prebehla aj voľba výboru, 
ktorý sa nezmenil a naďalej bude pra-

covať v pôvodnom zložení. Jedným z bo-
dov programu bolo aj ocenenie 13 čle-
nov pri príležitosti ich životných jubileí. 
Po oficiálnej časti výročná schôdza po-
kračovala tanečnou zábavou, o ktorú 
sa postaral DJ MIDO.� A. Kočibalová

VÝROČNÁ ČLENSKÁ SCHÔDZA JD

ZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

VÝROČNÁ ČLENSKÁ SCHÔDZA MO JD Z LIPTOVSKÝCH SLIAČOV

Zasadnutie výročnej schôdze JD.� Foto: Anna KočibalováZasadnutie výročnej schôdze JD.� Foto: Anna Kočibalová
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Počas vianočných sviatkov sme sa aj 
v tomto roku zapojili do celoslovenskej 
koledníckej akcie Dobrá novina. V du-
chu jej aktuálnej témy sme niesli po-
solstvo radosti, nádeje a solidarity tam, 
kde je najviac potrebná – k ľuďom v nú-
dzi.
Koledníkov na ich cestu požehnal a vy-
slal na vysielacej pobožnosti otec bis-
kup František Trstenský, čo dodalo 
celej akcii výnimočný a slávnostný roz-
mer. Tento spoločný začiatok bol pre 

deti aj dospelých silným povzbudením 
a pripomenutím, že koledovanie nie je 
len tradíciou, ale najmä službou.
Do koledovania sa zapojilo 80 koled­
níkov, ktorí s otvoreným srdcom a spe-
vom navštívili domácnosti a priniesli 
so sebou vianočnú radosť. Vďaka ich 
nasadeniu a štedrosti darcov sa po-
darilo vyzbierať spolu s individuálny-
mi darmi krásnu sumu 6 300 €.
Vybrané finančné prostriedky budú 
prostredníctvom Dobrej noviny použi-

té na konkrétnu pomoc ľuďom a komu-
nitám v afrických krajinách. Pomôžu 
zlepšovať podmienky pre vzdelávanie, 
zdravotnú starostlivosť a dôstojný ži-
vot detí i rodín.
Ďakujeme všetkým koledníkom, rodi-
čom, podporovateľom a darcom za ich 
ochotu deliť sa o radosť i dobro. Aj 
vďaka vám majú Vianoce presah, ktorý 
pokračuje ďaleko za hranice našich do-
movov.

Mgr. Ivana Jacková

OD SRDCA K SRDCU S DOBROU NOVINOU
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Fotografie z DOBREJ NOVINY A NÁŠHO DFS SLIAČANČEK.� Foto: Anna KočibalováFotografie z DOBREJ NOVINY A NÁŠHO DFS SLIAČANČEK.� Foto: Anna Kočibalová

Vianoce patria k najkrajším a najvýznamnejším sviatkom 
roka. Spájajú kresťanské posolstvo s bohatými ľudovými 
tradíciami a zvykmi, ktoré v nás prebúdzajú pokoj, nádej 
a spolupatričnosť. Keď sa spájajú tradície, detský smiech 
a úprimná radosť z hudby, vznikne niečo výnimočné. Det-
ský folklórny súbor Sliačanček vystúpil v nedeľu 4. januára 
v kostole Dvoch sŕdc vo Vyšnom Sliači. Malí folkloristi sprí-
jemnili vianočný čas s pásmom kolied, vinšov a betlehem-
skej hry. Počas tohto vystúpenia ich na husliach doprevá-
dzala Viktória Štajerová a na heligónke Nella Oravcová. 
Svojím vystúpením priniesli do chrámu príjemnú atmosfé-
ru a radosť, ktorá zostáva v srdciach ešte dlho po skončení 
sviatočného obdobia.
„Nový rok k nám prišiel, všetci sa radujme a tomu stariemu 
pekne poďakujme. Ďakujeme pekne tebe rôčik starý, že sme 
sa vo zdraví novieho dočkali...“

Zdenka Oravcová

DFS-SLIAČANČEK

DFS SLIAČANČEK NÁM VŠETKÝM ROBÍ RADOSŤ
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V nedeľu 11. januára 2026 sa na klzis-
ku u Kubánkou vo Vyšnom Sliači usku-
točnil už 4. ročník obľúbeného hokejo-
vého miniturnaja Vyšnejsa Cup.
Tohtoročný turnaj nebol len náhodným 
športovým popoludním, ale skutočným 
vyvrcholením dlhodobej snahy a nad-
šenia členov OZ Dráčik a DHZ Vyšný 
Sliač. Boli to práve oni, kto v mrazivých 
dňoch a nociach neúnavne pripravo-
val ľadovú plochu a celé zázemie, aby 

si Sliačania mohli užiť korčuľovanie a ho-
kej v kvalitných podmienkach. Ich dob-
rovoľnícka práca, ktorá často prebieha 
v tichosti v pozadí, sa v nedeľu preme-
nila na skvelý zážitok pre celú obec. 
O to, že turnaj mal vysokú úroveň nie-
len športovú, ale aj spoločenskú, sa posta-
ralo profesionálne technické zabezpe-
čenie. Veľké poďakovanie patrí DJ Midovi, 
ktorý celú akciu zastrešil po technickej 
stránke. Hralo sa v osvedčenom formá-

te 3 na 3 bez brankára. Turnaj otvorila 
základná skupina, v ktorej si tímy zme-
rali sily každý s každým. O celkovom ví-
ťazovi sa však rozhodlo v priamom súbo-
ji dvoch najlepších celkov zo skupiny.
Do tohto rozhodujúceho finálového zá-
pasu o prvé miesto nastúpilo mužstvo 
z ulice Veselej proti tímu Stredňanov. 
Bol to súboj plný nasadenia a pekných 
akcií, v ktorom si nakoniec víťazstvo 
vybojovalo družstvo Stredňanov. Po zá-
verečnom hvizde tak mohli nad hlavu 
zdvihnúť putovný pohár pre rok 2026.
Organizátori z DHZ Vyšný Sliač a OZ 
Dráčik neskrývali po skončení turnaja 
spokojnosť: „Teší nás, že tá všetka ná-
maha pri príprave ľadu stála za to. Vyš-
nejsa Cup opäť spojil našu komunitu 
a športový duch v obci opäť zvíťazil.“
Veľké poďakovanie patrí obecnému úra-
du Liptovské Sliače pod vedením Mgr. 
Milana Friča za podporu a každému jed-
nému fanúšikovi, ktorý prišiel vytvoriť 
túto neopakovateľnú atmosféru. Štvrtý 
ročník potvrdil, že tradícia Vyšnejsa Cu-
pu je v dobrých rukách a my sa už teraz 
tešíme na jubilejný piaty ročník v roku 
2027!

Ing. Miroslav Caban ml.  
– OZ Dráčik

Karneval na ľade s hasičmi priniesol ra-
dosť malým aj veľkým V sobotu 10. januá
ra 2026 sa klzisko pri fare v Liptovských 
Sliačoch premenilo na rozprávkovú kra-
jinu plnú masiek, smiechu a dobrej ná-
lady. Dobrovoľný hasičský zbor Stred-
ný Sliač v spolupráci s obcou Liptovské 
Sliače zorganizoval podujatie Karneval 
na ľade s hasičmi, ktoré prilákalo pri-
bližne 80 detí spolu s rodičmi a rodina-
mi. Organizátorov milo prekvapil nie-
len vysoký počet účastníkov, ale najmä 
množstvo krásnych a originálnych ma-
siek. Na ľade sa tak stretli princezné, 
hasiči, zvieratká, superhrdinovia aj roz-
právkové postavičky. Atmosféru počas 
celého dopoludnia spríjemňoval DJ Mi-
do, ktorý sa postaral o hudbu a dobrú 
náladu. Deti sa zapájali do súťaží, hier 
a spoločných aktivít na ľade aj mimo 
neho. Hoci sa konalo aj vyhodnotenie 
masiek, porota sa zhodla, že všetky bo-
li natoľko vydarené, že sladkú odmenu 
si napokon zaslúžili úplne všetci malí 
účastníci. Pripravené bolo aj chutné ob-
čerstvenie – podával sa guláš, hot-do-
gy, punč pre deti aj dospelých, takže si 
na svoje prišli aj rodičia a návštevníci, 

ktorí prišli podporiť túto milú komunit-
nú akciu. Veľké poďakovanie patrí obci 
Liptovské Sliače, ktorá podujatie pod-
porila, ako aj všetkým dobrovoľníkom, 
ktorí pomohli s organizáciou a vytvo-

rili krásny zážitok pre deti. Karneval na 
ľade opäť ukázal, že keď sa spojí dobrá 
partia ľudí, chuť pomôcť a radosť detí, 
vznikne podujatie, na ktoré sa bude ešte 
dlho spomínať. � Ing. Tomáš Mrva

Hokejový turnaj našich hasičov vo Vyšnom Sliači.� Foto: archív zboruHokejový turnaj našich hasičov vo Vyšnom Sliači.� Foto: archív zboru

Karneval na ľade – hasiči Stredný Sliač.� Foto: archív zboruKarneval na ľade – hasiči Stredný Sliač.� Foto: archív zboru

KARNEVAL NA ĽADE S HASIČMI

VYŠNEJSA CUP 2026 VYVRCHOLENÍM OBETAVEJ PRÁCE 
DOBROVOĽNÍKOV

NAŠI HASIČI SA VENUJÚ DEŤOM AJ V ZIME
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Fašiangové obdobie sme v našej materskej škole oslávili na-
ozaj výnimočne. Deti už od rána prichádzali s úsmevom na 
tvári, oblečené v nádherných a nápaditých maskách – nechý-
bali princezné, superhrdinovia, zvieratká ani rozprávkové 
bytosti.
Karnevalová zábava sa najskôr odohrávala priamo v trie-
dach, kde deti tancovali, spievali a užívali si veselý program 
so svojimi kamarátmi a pani učiteľkami. Veľkým momentom 
bola prehliadka kostýmov, počas ktorej mali deti možnosť 
predstaviť svoje originálne masky. Každá bola jedinečná, pre-
to boli všetky deti symbolicky odmenené potleskom aj ma-
lou pozornosťou za svoju kreativitu a odvahu zapojiť sa do 
karnevalového diania.
Keď už bola zábava v plnom prúde, prišlo aj veľké prekva-
penie – návšteva kúzelníka. Ten si pre deti pripravil veselý 
program plný kúziel, smiechu a hudby. Deti so zatajeným 
dychom sledovali jeho vystúpenie a s nadšením sa zapájali 
do čarovných úloh, ktoré dodali celému dňu ešte magickej-
šiu atmosféru.

Mgr. Jana Dubovcová

Školský karneval patrí už k našim ob-
ľúbeným každoročným tradíciám. Ani 
tento rok nechýbali pestrofarebné kos-
týmy plné fantázie, ktoré vytvorili ve-
selú a jedinečnú karnevalovú atmosféru. 
Kultúrny dom sa zaplnil rozprávkový-
mi bytosťami, zvieratkami, superhrdi-

nami a množstvom originálnych masiek. 
Súčasťou karnevalu bola aj súťaž o naj-
krajšiu masku v triede a bohatá tom-
bola, na ktorú sa deti s nadšením teši-
li. Do tanca hral DJ Mido a programom 
sprevádzali p. uč. Pilčíková a p. uč. Ry-
bárska. Veľké poďakovanie patrí spon-

zorom za hodnotné ceny, rodičom za po-
moc pri organizácii karnevalu a všetkým, 
ktorí sa podieľali pri výrobe krásnych 
masiek. Vďaka spoločnému úsiliu sme 
prežili krásne dopoludnie plné smiechu, 
radosti a nezabudnuteľných zážitkov.

Ing. Oľga Bartíková

ČO SA DEJE V NAŠEJ ZŠ S MŠ

KÚZELNÝ KARNEVAL V NAŠEJ MATERSKEJ ŠKOLE

KARNEVAL

� Foto: archív ZŠ s MŠ� Foto: archív ZŠ s MŠ

� Foto: archív ZŠ s MŠ� Foto: archív ZŠ s MŠ
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Žiaci 7. ročníka sa zúčastnili zaujímavej 
exkurzie v stolárskej dielni v Liptovských 
Sliačoch. Priblížila im svet remesla a poc-
tivej ručnej práce. Pán Rechtorík nás pri-
vítal s úsmevom a ochotne sa nám veno-
val počas celej návštevy. Pútavo žiakom 
porozprával o svojej životnej ceste, o tom, 
ako sa dostal k povolaniu stolára a čo všet-
ko táto práca obnáša. Dozvedeli sa, že sto-
lárstvo nie je len o výrobe nábytku, ale aj 
o kreativite, trpezlivosti a láske k drevu.
Počas exkurzie nám predstavil rôzne druhy 
materiálov, s ktorými pri svojej práci pra-
cuje, a vysvetlil postupy pri výrobe ná-
bytku. Žiaci mali možnosť vidieť náradie, 
stroje a hotové výrobky, čo v nich vzbudi-
lo záujem a množstvo otázok.
Z celého srdca ďakujeme pánovi Rechto-
ríkovi za jeho ochotu, veľmi milé prijatie 
a za to, že nám priblížil toto zaujímavé 
a užitočné povolanie. O tom, že sa exkur-
zia žiakom veľmi páčila a bola pre niekto-
rých zároveň inšpiráciou pri uvažovaní 
o ich budúcej profesii svedčal aj potlesk, 
ktorý odznel po návrate do školy a malej 
rekapitulácii videného a počutého.

Mgr. Zuzana Brtáňová

V našej škole sme mali milú návštevu. Medzi žiakov prvého 
stupňa zavítal spisovateľ a hudobník Branislav Jobus, ktorý 
žiakom priniesol veľa radosti, smiechu a dobrej nálady. Po-
rozprával nám krásne a zábavné príbehy a celý program 
doplnil hudbou. Žiakov najviac zaujali netradičné hudobné 
nástroje, ktoré si hosť vyrobil sám z bežných pracovných 
predmetov, ako sú hrable, a dokonca jeden hudobný ná-
stroj bol vytvorený zo starého satelitu. Spoločne sme si za-
spievali, zatlieskali a užili si príjemné dopoludnie plné fan-
tázie a hudby.

Kolektív 1. – 4. ročníka 

ČO SA DEJE V NAŠEJ ZŠ S MŠ

NA NÁVŠTEVE V STOLÁRSKEJ DIELNI

FANTÁZIA BEZ HRANÍC S BRANISLAVOM JOBUSOM

� Foto: archív ZŠ s MŠ� Foto: archív ZŠ s MŠ

� Foto: archív ZŠ s MŠ� Foto: archív ZŠ s MŠ
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V tomto školskom roku sa na našej ško-
le obnovila činnosť turistického krúžku. 
Máme už za sebou prvé aktívne mesia-
ce plné pohybu, objavovania a spoloč-
ných zážitkov v prírode.
Svoju činnosť sme zahájili v Liptovskom 
Jáne, kde sme navštívili Stanišovskú 

jaskyňu. Deti mali možnosť zažiť zaují-
mavú atmosféru jaskyne len pri svetle 
čeloviek. V novembri naše kroky sme-
rovali do Jasnej. Cieľom bolo obľúbené 
Vrbické pleso, pokračovali sme k rozhľad-
ni Bencúrova veža, odkiaľ sa nám na-
skytli krásne výhľady na okolitú prírodu. 

Našu túru sme zakončili pri Symbolic-
kom cintoríne obetí hôr v Nízkych Tat-
rách, kde sme si počas organizovanej 
pietnej spomienky pripomenuli úctu 
k horám a bezpečnosť pri pohybe v prí-
rode.
December patril spoznávaniu okolia Lip-
tovských Sliačov. Navštívili sme mine-
rálny prameň Medokýš a túru sme si 
spestrili opekačkou na Strelnici.
Ani nový kalendárny rok nás nezasta-
vil. Zapojili sme sa do Trojkráľového vý-
stupu na Prednú Maguru, kde nás čaka-
la krásna zimná scenéria. Zimné čaro 
sme si naplno vychutnali aj počas náv-
števy Vysokých Tatier. Naším cieľom bol 
obľúbený a známy Hrebienok, ktorý nás 
očaril ľadovými sochami a jedinečnou 
atmosférou. Zaujímavá bola cesta späť 
do Starého Smokovca dlhá cca 3 kilo-
metre, ktorú sme absolvovali na lopá-
roch.
Teší nás, že deti si budujú vzťah k prí-
rode, učia sa prekonávať samých seba 
a zároveň trávia čas aktívne a zmyslu-
plne. Veríme, že nás čaká ešte mnoho 
ďalších kilometrov, zážitkov a spoloč-
ných dobrodružstiev.

Mgr. Jana Vajdová

Zimné mesiace sme si tento rok uži-
li naplno a športovo. Najskôr si deti 
z MŠ vyskúšali korčuliarsky výcvik, 
počas ktorého prekonávali prvé ne-
isté kroky na ľade a učili sa rovno-
váhe, odvahe i radosti z pohybu. 
Každý deň priniesol malé pokroky, 
úsmevy aj množstvo povzbudzova-
nia medzi kamarátmi. Atmosféra bo-
la plná nadšenia a deti si postupne 
osvojovali nové zručnosti, ktoré im 
dodali sebavedomie a chuť skúšať ďal-
šie zimné športy.
Druhým veľkým zimným zážitkom bol 
lyžiarsky výcvik. Spolu deti vytvori-
li skvelé tímy, ktoré sa nebáli stude-
ného snehu a do učenia sa pustili 
s veľkou odvahou a vytrvalosťou. Deň 
čo deň sa deti zdokonaľovali a na 
konci týždňa mohli byť na seba prá-
vom hrdí – z detí sa stali malí lyžia-
ri so „zlatou medailou“.
Tieto výnimočné týždne nám opäť 
ukázali, akú silu má radosť z pohy-
bu, spoločné zážitky a prekonávanie 
vlastných hraníc. Veríme, že si deti 
odnášajú krásne spomienky, nové 
skúsenosti a najmä chuť hýbať sa 
a objavovať zimné športy ešte veľ-
mi dlho.

Mgr. Jana Dubovcová

ČO SA DEJE V NAŠEJ ZŠ S MŠ

ČINNOSŤ TURISTICKÉHO KRÚŽKU

ŠPORTOVÉ ZÁŽITKY NAŠICH DETÍ – OD KORČÚĽ AŽ PO LYŽE

Foto: archív ZŠ s MŠFoto: archív ZŠ s MŠ

Foto: archív ZŠ s MŠFoto: archív ZŠ s MŠ
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Folklórna skupina Sliačanka aj v tom-
to roku pripravila tradičné fašiangové 
podujatie. Tentoraz bola bursa v Niž-
ňejsi, v sobotu 7. februára podujatie 
začalo tancom a spevom na dolnom kon-
ci Nižného Sliača. Aj keď počasie veľmi 
neprialo, takmer 7 hodín chodil po de-
dine veselý fašiangový sprievod. Tvori-
li ho mládenci v krojoch i oblečení za 
rôzne masky, dievky v krojoch i v mas-
kách a muzikanti. Opäť sa k nim prida-

li aj mladí ľudia z obce a dievčatá zo 
súboru Sliačanček, celkove sa do pochôdz-
ky zapojilo 43 účastníkov. V sprievode 
boli tradičné postavy – chriapa, použe-
na-pouchlap, chlap v koši, cigánka, lucia 
i ďalšie masky. Nechýbal ani fašiango-
vý tanec okolo chriapy, ktorí bursovní-
ci predviedli na viacerých miestach. 
Sprievod, ktorý prešiel takmer všetky 
ulice Nižného Sliača, chodil od domu 
k domu a bursovníci domácich i hostí 

vytancovali. Tí ich potom obdarovali 
slaninou, klobásou, vajíčkami, pálenkou 
i peniazmi. Nachystané mali aj krapne, 
cukroviny, chlebíčky a ďalšie dobroty.
Folklórna skupina Sliačanka ďakuje všet-
kým, ktorí sa zapojili do tohtoročnej bur-
sy a prispeli k vydarenému priebehu 
tohto tradičného podujatia.

Alena Balážecová

BURSA V SLIAČOCH

ZACHOVÁVANIE ĽUDOVÝCH TRADÍCIÍ V NAŠEJ OBCI
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� Foto: archív FSk� Foto: archív FSk
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� Foto: K. Juhászová� Foto: K. Juhászová

Druhý ročník podujatia sa konal v Kultúrnom dome 24. januára 2026. Organizátorom plesu bola folklórna skupina Sliačan-
ka. Do tanca i pre dobrú náladu hrala ľudová hudba LIPTÁCI a DJ Markus.� A. Balážecová

BATÔŽKOVÝ PLES V SLIAČOCH
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ŠTEFANSKÝ KAPUSTNICOVÝ TURNAJ V ŠACHU 2025
Účastnícky rekord na 38. Štefanskom ka-
pustnicovom šachovom turnaji nakoniec 
odolal.
Šachový klub Liptovské Sliače v spolu-
práci z miestnym OcÚ a Liptovským ša-
chovým zväzom usporiadali už 38. ročník 
tohto najstaršieho turnaja v rapid šachu 
na Slovensku. Prihlásených bolo cez 130 
hráčov a vypadalo to na prekonanie účast-
níckeho rekordu z 20 ročníka (126). Na-
koniec aj 124 hráčov potešil organizáto-
rov, najmä preto, lebo si svoj čas na turnaj 
našli veľmi silný hráči – 10 x FIDE a me-
dzinárodných majstrov. Okrem hráčov zo 
všetkých kútov Slovenska sme privítali aj 
hráčov z Čiech, Ukrajiny a prvý krát bol 
u nás aj hráč z Indie. Riaditeľ turnaja po 

privítaní účastníkov zaspomínal históriu 
turnaja a vyzdvihol hlavného rozhodcu 
Mgr. Karola Pekára, ktorý okrem jedného 
ročníka rozhodoval všetky ostatné, čo je 
určite minimálne Slovenský unikát. Hráči 
odohrali po 10 partií tempom 12 min + 3 
sek. na ťah, kde o súperoch rozhodoval 
tzv. Švajčiarsky systém. O víťazovi turnaja, 
ako sa nakoniec ukázalo, rozhodol zápas 
v 9. kole, kde najvyššie nasadený hráč Šta-
fan Mazúr z Michaloviec v lepšej pozícii 
urobil chybu, čo využila Andrea Bochnič-
ková z Ksn Bratislava a partiu nakoniec 
vyhrala. V „polčase“ turnaja si všetci zúčast-
není pochutili na Sliačanskej kapustnici 
od Pavla Benča. Svojim spevom, v sprie-
vode harmonikárov, im pripomenuli via-

nočnú atmosféru pri rozsvietenom strom-
čeku Fertušky, pod vedením Márie Ha-
nulovej. Nakoniec po odohratí vyše 600 
partií, hlavný rozhodca turnaja Mgr. Ka-
rol Pekár, so svojou zástupkyňou Silviou 
Procházkovou, vyhodnotili výsledky tur-
naja. V absolútnom poradí zvíťazila Andrea 
Bochničková, ktorá získala 8,5 boda.
	2.	miesto získal víťaz 26. ročníka Štefan 

Mazúr – Liptovská šachová škola (LŠŠ 
– 8 bodov.

	 3.	miesto obsadil Tomáš Brnušák LŠŠ – 8 
bodov.

	4.	miesto víťaz 36. ročníka Richard Tur-
čan ŠK Junior Banská Bystrica – 8 bo-
dov.

pokračovanie na str. 14
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TURNAJ V DÁME

Turnaj v dáme.� Foto: A. Kočibalová Turnaj v dáme.� Foto: A. Kočibalová 

Šachový turnaj.� Foto: archív klubuŠachový turnaj.� Foto: archív klubu

	5.	miesto víťaz predchádzajúceho roční-
ka Patrik Števík ŠK Modra 7,5 boda.

	6.	miesto päťnásobný víťaz turnaja Jaro-
mír Bednář ŠK Investspol Lipt. Štiav-
nica 7,5 boda.

	7.	miesto Martin Golner LŠŠ 7,5 boda.
	8.	miesto Rustem Gorbenko UA hráč LŠŠ 

– 7 bodov.

	9.	miesto Vítezslav Priehoda CZE ŠK Joly 
Lysá nad Labem – 7 bodov.

	10.	miesto Karel Kratochvíl CZE OŠK Mar-
gecany – 7 bodov.

Najväčší skok zlepšenia rapid ELA zazna-
menal Henry Drozd z Bojnickej šachovej 
akadémie, ktorý si na tomto turnaji po-
lepšil až o 170 bodov. Z hráčov domáce-
ho klubu si najlepšie počínal Marcel On-

drejka 50. miesto, Anton Jelšovka 51. 
miesto. Obaja získali po 5,5 bodu. Vladi-
mír Dobrík bol 73. – 4,5 bodu. Pavol Ben-
čo 93. – 4 body. Ľubor Caban 97. – 4 bo-
dy. Finančné odmeny dostali hráči aj 
v iných kategóriach. V podvečerných ho-
dinách sa hráči rozlúčili a odcestovali do 
svojich domovov s tým, že aj na Štefana 
v roku 2026 sa znovu uvidíme.

Jozef Dvorský – riaditeľ turnaja 

pokračovanie zo str. 13
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BOHATÝ ZAČIATOK ROKA V DENNOM CENTRE LIPTOVSKÉ SLIAČE
Rok 2026 sme v Dennom centre Liptov-
ské Sliače odštartovali veselým a hra-
vým podujatím Deň zábavy a smiechu, 
ktoré sa uskutočnilo 12. januára 2026. 
Účastníci si zmerali sily v rôznych sú-
ťažiach a po splnení všetkých úloh ča-
kala na každého zaslúžená odmena. 
V zábavnom duchu sme pokračovali aj 
9. februára 2026, keď sme hravou for-
mou precvičili jemnú motoriku aj „hla-
vičky“. Ani 10. marca 2026 nechýbal 
úsmev na tvárach – naši seniori s chu-
ťou zvládli všetky pripravené stano-
vištia.
Počas celého roka sa v centre pravidel-
ne stretávame aj pri cvičení, ktoré pre­
bieha každý štvrtok.
Dňa 19. januára 2026 sa konal Krížov­
kársky deň. Spoločne sme lúštili krížov-
ky, riešili kvízy a gramatické chytáky. 
Naši seniori opäť dokázali, že sa len tak 
ľahko nenechajú zahanbiť.
O dobrú náladu sa postarala aj novo­
ročná zábava 21. januára 2026, kde 
nechýbala chutná kapustnica a do tan-
ca i spevu nám zahrala obľúbená Slia­
čanská sedmička.
Veľkej obľube sa teší Bingo deň, ktorý 
sme si užili 27. januára 2026 a opäť aj 
3. marca 2026. Každý účastník si odnie-
sol sladkú odmenu a príjemnú atmo-
sféru.
Dňa 4. februára 2026 sme zorganizo-
vali žolíkový turnaj, v ktorom si sily 
zmerali štyri tímy. Každý účastník ochut-
nal slané oblátky napečené v Dennom 

centre Liptovské Sliače a víťazi z  jed-
notlivých tímov si odniesli magnetku 
obce Liptovské Sliače. Keďže je žolík me-
dzi seniormi veľmi obľúbený, druhý 
turnaj sa uskutočnil aj 17. marca 2026.
Dňa 11. februára 2026 sme sa vrátili 
v čase počas Retro párty. Zatancovali 
sme si, zaspomínali na dávne časy 
a preverili pamäť v retro kvíze. Na sto-
loch boli ukryté predmety a náradie 
z minulosti – tí, ktorí ich správne uhád-
li, boli odmenení sladkosťami. Atmo-
sféra bola výborná a parket plný.
Nasledoval Deň vedomostí 17. februá­
ra 2026, kde si seniori hravou formou 
preverili svoje znalosti v kvízoch a gra-
matických chytákoch. Toto podujatie 
patrí medzi veľmi obľúbené.
Počas jarných prázdnin, 25. februára 
2026, sme pripravili Deň spoločenských 
hier, ktorý bol výnimočný tým, že spo-
jil generácie. Deti si priniesli svoje ob-
ľúbené hry a zahrali si ich spoločne so 
seniormi – často aj so svojimi starými 
rodičmi.
Veľkým podujatím boli Jarné trhy 6. 
marca 2026. Naši seniori predstavili 
svoje krásne ručné výrobky, pri ktorých 
si precvičujú jemnú motoriku. Súčas-
ťou trhov boli aj remeselníci z našej 
obce, ktorých tvorbu sme mohli obdi-
vovať a symbolicky podporiť.
Pre deti bol pripravený tvorivý kútik, 
maľovanie na tvár, cukrová vata a po-
pcorn. O kultúrny program sa postaral 
DFS Sliačanček pod vedením Zdenky 

Oravcovej a Janky Mojšovej, ktorým sr-
dečne ďakujeme a tešíme sa na ďalšiu 
spoluprácu. Novou atrakciou bol obrov-
ský nafukovací zajac, s ktorým sa mohli 
návštevníci odfotiť. Naše šikovné senior-
ky napiekli domáce šišky a navarili bryn-
dzové halušky.
Ďakujem seniorom za ich aktívny a ochot-
ný prístup, otvorené srdcia a všetkým 
návštevníkom za účasť.
Dňa 25. marca 2026 nás čakalo milé 
podujatie Spájanie generácií, počas 
ktorého deti z Materskej školy Liptov-
ské Sliače spolu so seniormi zdobili 
jarné medovníčky – „jarníčky“. Toto 
stretnutie je veľmi obľúbené u detí aj 
seniorov a vždy prináša veľa radosti.
Na záver by som chcela poďakovať všet-
kým seniorom, ktorí sa pravidelne zapá-
jajú do našich aktivít, a zároveň pozvať 
aj ostatných. Denné centrum Liptov­
ské Sliače je určené pre všetkých se­
niorov, preto neváhajte a pridajte sa 
k nám.
Tešiť sa môžete na nasledujúce podu­
jatia:

Vianočná kapustnica spojená zo zábavou.� Foto: archív DCVianočná kapustnica spojená zo zábavou.� Foto: archív DC

pokračovanie na str. 16
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Deň binga.� Foto: archív DCDeň binga.� Foto: archív DC

Krížovkársky deň.� Foto: archív DCKrížovkársky deň.� Foto: archív DC

15. 4. 2026 – Veľkonočná zábava s Miťom Bombom, Jozefom 
Kolčákom a tombolou
6. 5. 2026 – Deň matiek v centre
13. 5. 2026 – Párty v maskách
10. 6. 2026 – Senioráles s grilovačkou
30. 6. 2026 – 1. letný plesobál

9. 7. 2026 – Výlet: Červený Kláštor a Nestville Park Hniezdne 
spojený s ochutnávkou čokolády a whisky
20. 8. 2026 – Výlet: Kaštieľ a letohrádok Dardanely v Marku-
šovciach, Galéria Jozefa Hanulu, ZOO Spišská Nová Ves
Bližšie informácie Vám radi poskytneme v Dennom centre 
Liptovské Sliače alebo na telefónnom čísle 0905 774 142.
Tešíme sa na Vás.

Mgr. Jana Ondríková

pokračovanie zo str. 15
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Interiér po rekonštrukcii ZpS.� Foto: archív OcÚInteriér po rekonštrukcii ZpS.� Foto: archív OcÚ
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Z činnosti Turistklubu.� Foto: archív klubuZ činnosti Turistklubu.� Foto: archív klubu

ZÁVER TURISTICKEJ SEZÓNY MIESTNEHO TURIST KLUBU 
LIPTOVSKÉ SLIAČE
Posledné mesiace v roku naši turisti 
nepoľavili, a keď bolo prijateľné poča-
sie snažili sa ísť do prírody. V mesiaci 
november sme navštívili kopec Ostrô, 
na ktorom sme už dávnejšie neboli. Po-
časie bolo výborné aj účasť bola dob-
rá. Na Mikuláša sme usporiadali už 35. 
ročník Mikulášskeho turistického kvízu 
v reštaurácii Prameň, za účasti turistov 
z obci Ľubeľa, Partizánska Ľupča, Dúb-
rava a našich členov. Turistický kvíz, 
ktorý bol výborne pripravený a súťaži-
lo v ňom osem družstiev, naši turisti sa 
nedali zahanbiť a skončili na druhom 
a tretom mieste. Tento Mikulášsky kvíz 
rotuje a každý rok ho usporiada iný tu-
ristický klub. Na sklonku roka tradične 

poriadame Štefanský zimný výstup na 
Malý Salatín, ktorý zaznamenal už 43. 
ročník. Počasie sa náramne vydarilo, 
o čom svedčí aj veľká účasť turistov 
z obce i blízkeho okolia. Peknou spo-
mienkou im bude vkusný výstupový 
odznak Salatína a krásne výhľady z ne-
ho. Večer sme sa zišli v našom KD a uspo-
riadali Štefanskú zábavu. Rok končíme 
tradičnými výstupmi na Veľký Choč, 
alebo iné kopce v okolí, ktoré poriada-
jú silvestrovské výstupy. Na nový rok 
sa už stalo tradíciou, že sa stretneme 
na našej Teplici a poprajeme si veľa zdra-
via a šťastia do nového roku. I tento 
prvý deň v roku sa nás zišlo pomerne 
veľa, včetne turistov z Partizánskej 

Ľupče, Liptovskej Teplej a Ružomberka. 
Na Tri krále podporujeme ľupčianskych 
turistov svojou účasťou na zimnom vý-
stupe na Prednú Maguru a tretiu so-
botu v januári každoročne bilancuje-
me uplynulý rok na výročnej členskej 
schôdzi. Skončený rok bol bohatý, čo sa 
týka kvality alebo množstva uskutoč-
nených podujatí, za čo by som chcel 
poďakovať všetkým, ktorí sa na akciách 
zúčastňujú alebo ich nejak podporujú. 
Do nového roka máme opäť bohatý ka-
lendár podujatí, tiež tohto roku oslávi 
turistický klub 50. výročie svojho zalo-
ženia, preto prajem všetkým veľa zdra-
vých prechodených kilometrov. Horám 
zdar! � Ján Lupták
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OTVORENÉ MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA V SILOVOM TROJBOJI

OTVORENÉ MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA V TLAKU NA LAVIČKE

Majstrovstvá Slovenska  Majstrovstvá Slovenska  
vo Zvolene.� Foto: archív klubuvo Zvolene.� Foto: archív klubu

Otvorené Majstrovstvá Slovenska v tlaku na lavičke vo Zvolene.� Foto: archív klubuOtvorené Majstrovstvá Slovenska v tlaku na lavičke vo Zvolene.� Foto: archív klubu

Otvorené majstrovstvá Slovenska v silovom trojboji sa ko-
nali 24. 1. 2026 vo Zvolene. Kulturistický oddiel Klasik Lip-
tovské Sliače, ako aj obec Liptovské Sliače, reprezentovali 
na tejto súťaži dvaja pretekári. Marian Bartánus pretekal 
vo váhovej kategórii do 105 kg, Masters 2 nad 50 rokov. Ma-
jo na tejto prestížnej súťaži zaznamenal svetové výkony. 
V drepe Majo zdvihol 306 kg, týmto výkonom vytvoril nový 
slovenský rekord. V tlaku na lavičke vytlačil 180 kg. V mŕt-
vom ťahu zodvihol 295 kg a vytvoril nový slovenský rekord. 
Nový slovenský rekord zaznamenal aj v trojboji, ktorý mal 
hodnotu 781 kg. Týmto nádherným výkonom získal v Mas-
ters 2 nad 50 rokov zlatú medailu. Majo získal aj druhú 
zlatú medailu v súťaži muži bez rozdielu veku. Vo váhovej 
kategórii do 93 kg Masters 4 nad 70 rokov pretekal Dušan 
Cevár. Dušan vytvoril v tejto vekovej kategórii štyri sloven-
ské rekordy – v drepe, v tlaku, v mŕtvom ťahu aj celkove 
v trojboji. Zadrepoval 130 kg, vytlačil 125 kg a vytiahol v mŕt-
vom ťahu 170 kg. Spolu trojboj 425 kg. Dušan týmto výko-
nom získal zlatú medailu. Pretekárov odborne sprevádzal 
oddielový kolega Marek Lupták.

Vladimír Plávka 

Majstrovstvá Slovenska v tlaku na la-
vičke sa konali 7. 3. 2026 vo Zvolene. 
Na tejto vrcholovej súťaži reprezento-
vali kulturistický oddiel Klasik a obec 
Liptovské Sliače ôsmi pretekári. Vo vá-
hovej kat. do 93 kg za dorast nastúpil 
Juraj Zaťko, ktorý výkonom 70 kg získal 
striebornú medailu, druhé miesto. Za 
mužov vo váhovej kat. do 93 štartoval 
Oliver Smieška, ktorý výkonom 140 kg 
obsadil štvrté miesto. Za mužov Mas-
ters 1 nad 40 rokov vo váhovej kat. do 
105 kg nastúpil Juraj Vencel, výkonom 
165 kg obsadil štvrté miesto. Vo váho-

vej kat. do105 kg, Masters 1 nad 40 ro-
kov štartoval Marek Lupták, ktorý vý-
konom 222,5 kg obsadil druhé miesto. 
Marek získal striebornú medailu aj v kat. 
muži bez rozdielu veku. Za mužov Mas-
ters 2 nad 50 rokov vo váhovej kat. do 
105 kg nastúpil Marian Bartánus a vý-
konom 175 kg získal 1. miesto, zlatú me-
dailu, titul majstra Slovenska. Za mu-
žov Masters 3 nad 60 rokov vo váhovej 
kat. do 93 kg štartoval Vojtech Mojš, 
ktorý výkonom 115 kg získal 1. miesto, 
zlatú medailu, titul majstra Slovenska. 
Za mužov Masters 3 nad 60 rokov vo 

váhovej kat. do 120 kg štartoval Vladi-
mír Plávka, ktorý pri zranenom rame-
ne výkonom 140 kg obsadil 1. miesto, 
zlatú medailu, titul majstra Slovenska. 
A nakoniec vo váhovej kat. do 105 kg, 
Masters 4 nad 70 rokov štartoval Du-
šan Cevár, ktorý výkonom 135 kg získal 
prvé miesto, zlatú medailu, titul maj-
stra Slovenska. Týmto výkonom vytvo-
ril nový slovenský rekord. V strede na 
fotke prezident asociácie Boris Mlsna. 
Pretekárov odborne sprevádzal vedúci 
oddielu Pavol Plávka.

Vladimír Plávka
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